



CONSILIUL DE SUPRAVEGHERE ȘI DEZVOLTARE

MD-2028, Republica Moldova, Chișinău, str. Miorița, ☎ 022-73-95-45

PROCES-VERBAL Nr. 13 din 19 aprilie 2022
al ședinței Consiliului de supraveghere și dezvoltare (CSD) al furnizorului
public național de servicii media Compania „Teleradio-Moldova”
cu începere de la ora 13:30

La ședința Consiliului de supraveghere și dezvoltare au participat:

Arcadie Gherasim, președinte CSD
Sergiu Stanciu, secretar CSD
Loretta Handrabura, membră CSD
Irina Mațenco, membră CSD
Cristian Jardan, membru CSD
Corneliu Popovici, membru CSD
Aurelian Danilă, membru CSD

Invitați:

Victoria Coroban, director general adjunct (Radiodifuziune)
Carmelia Albu, specialist principal, Ombudsman

Președintele CSD, Arcadie Gherasim, anunță că ședința este deliberativă și supune votului ordinea de zi:

- 1 Cu privire la modificarea structurii și organigramei IP Compania „Teleradio-Moldova”**
- 2. Examinarea Raportului lunar de activitate al Ombudsmanului IP Compania „Teleradio-Moldova”.**

S-a votat: „PENTRU” 7 voturi (Arcadie Gherasim, Loretta Handrabura, Irina Mațenco, Cristian Jardan, Corneliu Popovici, Sergiu Stanciu, Aurelian Danilă)

Victoria Coroban, director general adjunct (Radiodifuziune), prezintă prima chestiune de pe ordinea de zi: cu privire la modificarea organigramei IP Compania „Teleradio-Moldova” prin excluderea redacției Copiii din componența Departamentului programe a Radio Moldova.

Victoria Coroban solicită excluderea redacției Copiii adolescenți și tineret din Departamentul programe a Radio Moldova Actualități, deoarece din data de 2 mai, conceptul grilei noi presupune ca materiale despre și pentru copii să

facă parte din emisiunile magazin. Ea argumentează prin faptul că practica mai multor țări arată că adolescenții și copiii nu sunt principalii ascultători al posturilor publice generaliste. Probabilitatea ca un copil să asculte un post public de radio este atunci când copilul este împreună cu părinții. La acele ore vom include rubrici dedicate copiilor până la vârsta de 10 ani. Emisiunile vor fi preluate de pe portalul web Zuper.md. Și pentru emisiunile de după amiază avem materiale realizate de adolescenți; sunt tot aceiași redactori netitulari care colaborau și cu redacția copii, emisiunea „Ora copiilor” iar transferul acestora se produce spre Radio Moldova Tineret.

Aurelian Dănilă s-a interesat dacă obișnuințele de consum de emisiuni radio în rândul copiilor sunt rezultatul unor studii.

Dna Victoria Coroban a menționat că ar fi fost minunat să fi avut rezultatul unor studii cu privire la preferințele de consum în rândul copiilor, dar resursele care sunt acum nu permit să fie efectuate studii sociologice.

Corneliu Popovici a menționat că ar fi fost bine ca membrii Comitetului Managerial să fi venit cu o opinie asupra acestei decizii.

Dl Arcadie Gherasim s-a interesat care este ora exactă dedicată copiilor și dacă producția Zuper.md, audio/video ar putea să apară și pe postul național de TV. Dna Victoria Coroban a menționat că va fi difuzată o rubrică de dimineața, ora 07:45. La această oră vor fi plasate rubricile pentru copii până la 10 ani, pentru acest segment există deja o colaborare cu platforma Zuper.md, inclusiv. După amiază, în tronsonul orelor 13:30 – 17:00, ar putea fi difuzate produsele Radio Moldova Tineret, care vor include rubrici, materiale despre și pentru adolescenți.

Urmare a dezbaterilor, dl Arcadie Gherasim supune votului primul punct din proiectul de decizie a ședinței:

1. Se modifică anexa nr.1 „Structura IP Compania „Teleradio-Moldova” și anexa nr.2 „Organigrama IP Compania „Teleradio-Moldova” ale Regulamentului privind organizarea și funcționarea IP Compania „Teleiadio-Moldova”, aprobat prin Hotărârea Consiliului de Supraveghere nr.30 din 07.05.2019, cu modificările ulterioare, prin excluderea Redacției copii, adolescenți, tineret din cadrul Departamentului programe a Radiodifuziunii. (structura și organigrama se anexează).

S-a votat:

„PENTRU”: 6 voturi (Arcadie Gherasim, Loretta Handrabura, Cristian Jardan, Irina Mațenco, Sergiu Stanciu, Aurelian Danilă)

„ÎMPOTRIVĂ” 1 vot (Corneliu Popovici)

Corneliu Popovici și-a explicat votul împotriva deoarece noțiunea „excludere” din proiectul de decizie este prea categorică. După consultarea serviciului juridic, Arcadie Gherasim supune votului decizia integral:

- 1. Se modifică anexa nr.1 „Structura IP Compania „Teleradio-Moldova” și anexa nr.2 „Organigrania IP Compania „Teleradio-Moldova” ale Regulamentului privind organizarea și funcționarea IP Compania „Telediadio-Moldova”, aprobat prin Hotărârea Consiliului de Supraveghere nr.30 din 07.05.2019, cu modificările ulterioare, prin excluderea Redacției copii, adolescenți, tineret din cadrul Departamentului programe a Radiodifuziunii. (structura și organigrama se anexează).*
- 2. Se pune în sarcina directorului general adjunct (Radiodifuziune) să prezinte CSD-ului, până la 1 iunie 2022, o evaluare a rezultatelor implementării prezentei decizii.*
- 3. Prezenta decizie intră în vigoare de la data publicării.*

S-a votat „PENTRU” 7 voturi (Loretta Handrabura, Arcadie Gherasim, Cristian Jardan, Irina Mațenco, Sergiu Stanciu, Aurelian Danilă, Corneliu Popovici)

Cea de-a doua chestiune de pe orfinea de zi: Raportul lunar de activitate al Ombudsmanului IP Compania „Teleradio-Moldova”.

Cuvântul a fost oferit dnei Carmelia Albu, specialist principal, Ombudsman, care au prezentat Raportul lunar de activitate pentru perioada 19 martie-18 aprilie 2022.

Carmelia Albu: „În Raportul de activitate am decis să vorbesc despre Departamentul știri și dezbateri de la Moldova 1: E vorba de comportamentul editorial, etic, jurnalistic în procesul de elucidare a crizei din regiune. Împreună cu experții media Petru Macovei și Viorica Zaharia, am prezentat modalități de activitate în această perioadă. De menționat că, angajații de la Moldova 1 participă la diferite traininguri despre etica și deontologia profesională. Când a început războiul, pe 24 februarie, am avut sesizări pe interior, din partea colegilor, care m-au atenționat că în cadrul buletinelor informative se simte o suprasaturație de subiecte ce țin de criza din Ucraina. La moment lucrurile s-au mai echilibrat, se fac trimiteri la presa internațională. „Mesagerul” este abonat la o platformă al EBU unde sunt stocate toate imaginile și informațiile privind criza din Ucraina. În acest context, societatea civilă nu are obiecții la mesajele difuzate de radiodifuzorul public, în ceea ce privește criza din Ucraina. Totodată, menționez că, în această perioadă am avut petiții din partea angajaților care au generat un conflict pe interior cu conducătorul de subdiviziune”.

Cristian Jordan s-a interesat dacă există concluzii cu privire la examinarea petițiilor. Carmelia Albu a menționat că la moment petițiile sunt în proces de examinare.

La capitolul concluzii din Raportul Ombudsmanului, dl Arcadie Gherasim a solicitat să fie menționate următoarele puncte: a) în ce măsură au fost protejate drepturile copilului; b) în ce măsură a fost respectat Codul audiovizualului atunci când au fost difuzate ororile din Ucraina.

În contextul legii Parlamentului cu privire la protejarea spațiului informațional, Sergiu Stanciu sugerează Ombudsmanului din cadrul TRM implicarea în acest proces.

Corneliu Popovici a recomandat Carmeliei Albu ca, în procesul de întocmire a dărilor de seamă, să țină cont de atribuțiile care îi revin din Regulamentul Ombudsmanului.

În contextul modificării Grilei-cadru a Radio Moldova, Arcadie Gherasim a solicitat ombudsmanului verificarea angajării personalului.

Urmare a dezbaterilor, Arcadie Gherasim supune votului următoarea decizie:

1. Se i-a act de Raportul lunar al Ombudsmanului IP Compania „Teleradio-Moldova” pentru perioada 18 martie – 18 aprilie 2022
2. Se recomandă Ombudsmanului să elaboreze și să structureze dările de seamă lunare în conformitate cu atribuțiile care îi revin din Regulamentul de funcționare a serviciului Ombudsmanului, aprobat prin decizia Consiliului de Supravegere nr.45 din 16 iulie 2021.
3. Prezenta decizie intră în vigoare la data publicării.

S-a votat „PENTRU” 7 voturi (Arcadie Gherasim, Loretta Handrabura, Corneliu Popovici, Cristian Jordan, Irina Mațenco, Sergiu Stanciu, Aurelian Danilă, Corneliu Popovici)

După epuizarea ordinii de zi, președintele CSD Arcadie Gherasim a anunțat închiderea ședinței.

Președintele CSD,
Arcadie Gherasim

Secretarul CSD,
Sergiu Stanciu

